



SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ

Ročník XXX. Číslo 26 25.6.2023



Vyslyš mě, Bože, ve své veliké lásce! (Žalm 69)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 10, 26-33)

Ježíš řekl svým apoštolům: „Nebojte se lidí. Nic není tak tajného, že by to nebylo odhaleno, a nic skrytého, že by to nebylo poznáno. Co vám říkám ve tmě, povězte na světle, a co se vám šeptá do ucha, hlásejte ze střech! A nebojte se těch, kdo zabíjejí tělo - duši zabít nemohou. Spíše se bojte toho, který může zahubit v pekle duši i tělo. Copak se neprodávají dva vrabci za halíř? A ani jeden z nich nepadne na zem bez vědomí vašeho Otce. U vás však jsou spočítány i všechny vlasy na hlavě. Nebojte se tedy: Máte větší cenu než všichni vrabci. Ke každému, kdo se ke mně přizná před lidmi, i já se přiznám před svým Otcem v nebi; ale každého, kdo mě před lidmi zapře, zapřu i já před svým Otcem v nebi.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Představte si malé dítě, které je s maminkou poprvé na bazéně, a ta na něj z vody volá: „Skoč, chytím tě! A neboj se, nepotopíš se, já tě podržím!“ Kdo dítěti řekne, že tomu tak *skutečně* je? Kdo jej vlastně ujistí, že ho matka v rozhodující chvíli opravdu chytí a podrží? Dítěti nezbyvá než to jednoduše zkusit. Prostě skočit v naději, že to dobře dopadne. Dnešní evangelium mi připadá, jako by Bůh na nás, úplně stejně jako taková matka v bazénu, jako by Bůh na nás, své děti, volal: „Skočte, chytím vás! A nebojte se, nemějte žádný strach, nikdy bych vás přece nenechal (s)padnout, máte mnohem větší cenu než tisíc vrabců!“ Pro to, co nám říká, neexistuje žádná záruka. Ale všichni jsme to už přece zažili na vlastní kůži. Když se ohlédneme zpět do vlastního života, když si uvědomíme nejednu situaci, kdy to zrovna zase jednou klaplo, kdy nám to zase jednou prošlo, situaci, o které si musíme zpětně říci: „U všech všudy, to jsem měl zase jednou štěstí!“ Podíváme-li se na takové situace v našem životě, potom můžeme přeci jen odhalit, že nás tento Bůh v minulých letech nejednou zachytil a podržel. Pak bychom se vlastně měli cítit velmi podobně jako toto dítě, když poprvé skočilo do náruče své matky: *Ano, je to pravda, ona mě chytí, nenechá mě spadnout do vody.* Na Boha se mohu spolehnout ne proto, že by se našel někdo, kdo by mi to zaručil, a už vůbec ne proto, že bych rozuměl všemu, co tento Bůh dělá. Mohu se na Něj spolehnout, protože už tolikrát ukázal, že mě nenechá na holičkách. Protože pokud jsem to jednou skutečně zažil, pak mohu důvěřovat, že si na to s tímto Bohem mohu troufnout i v budoucnu.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mt 10, 37-42 Kdo nebere svůj kříž, není mě hoden. Kdo přijímá vás, přijímá mne.

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Chceme-li být dobrými apoštolý, musíme být jako děti: sedět „na Božím klíně“ a odtud se dívat na svět s důvěrou a láskou, svědčit o tom, že Bůh je Otec, že on sám proměňuje naše srdce a dává nám tu radost a pokoj, které sami nemůžeme poskytnout. Hlásat, že Bůh je blízko. Ale jak to udělat? V evangeliu Ježíš doporučuje neříkat mnoho slov, ale dělat mnoho skutků lásky a naděje ve jménu Hospodina; neříkat mnoho slov, ale dělat skutky: „Uzdravujte nemocné,“ říká, „křísit mrtvé, uzdravovat malomocné, vyhánět demony. Zadarmo jste dostali, zadarmo dávejte“ (Mt 10,8). Zde je jádro hlásání: bezúplatné svědectví, služba.

(František: Bůh je blízko, je Otec, nejsme sami!, 18.6.2023; dle vaticannews.va/cs)

SVÁTKY V TÝDNU 25.6.2023 – 2.7.2023

- Neděle 25.6. Ivan / sv. Vilém, ct. Ivan (12. neděle v mezidobí)
 - Pondělí 26.6. Adriana / sv. Jan a Pavel
 - Úterý 27.6. Ladislav / sv. Cyril Alexandrijský
 - Středa 28.6. Lubomír / sv. Irenej (Lubomír)
 - Čtvrtek 29.6. Petr a Pavel / Slavnost sv. Petra a Pavla
 - Pátek 30.6. Šárka / sv. prvomučedníci římsí
 - Sobota 1.7. Jaroslava / sv. Theobald (Děpolt)
 - Neděle 2.7. Patricie / sv. Ota (13. neděle v mezidobí)
-

VYBĚR Z KATECHISMU – Víra je počátkem věčného života

Stále ještě čteme první oddíl katechismu, který se věnuje obecně víře. Začneme četbu uprostřed odst.164: *Zdá se, že svět, ve kterém žijeme, je velmi vzdálen tomu, o čem nás ujišťuje víra: styk se zlem, utrpením, nespravedlností a smrtí, odporuje radostné zvěsti; to vše může zviklat naši víru a stát se pokušením.*

A odst.165: *V těch okamžicích se musíme obracet ke svědkům víry: k Abrahámovi, který „ačkoli už nebylo naděje, ... přece doufal a věřil“ (Řím 4,16), k Panně Marii, která se „ubírala cestou víry“, a dospěla až do „noci víry“, když se podílela na utrpení svého Syna a na noci jeho hrobu; a k mnoha jiným svědkům víry. „Nesmírné je množství těch, kteří se na nás dívají! Odhodme proto všechno, co by nás mohlo zatěžovat, hřích, do kterého se (člověk) snadno zaplete, a vytrvale běžme o závod, který nám byl určen. Mějme oči upřeny na Ježíše: od něho naše víra pochází a on ji vede k dokonalosti.“ (Žid 12,12).*

Ze shrnutí oddílu pak vkládáme odst.183: *„Víra je ke spáse nezbytná. Sám Pán to tvrdí: „Kdo uvěří a dá se pokřtít, bude spasen; kdo však neuvěří, bude zavržen.“ (Mk 16,16) Jednoduché a srozumitelné.*

AKTUALITY Z FARNOSTI

V neděli po mších svatých zveme do farní *setkávárny* naproti bočnímu vchodu do kostela.

O prázdninách bude mít setkávárna zavřeno.

V pátek opět zveme na adoraci po mši svaté v 8 hodin a v 15 hodin na modlitby k Božimu milosrdenství (viz <https://www.kmbm.cz/bozi-milosrdenstvi/korunka/>).

Toto vydání Svatomořického zpravodaje je poslední před pravidelnou letní pauzou. Přejeme čtenářům, ať je Bůh doprovází na všech jejich (nejen) prázdninových cestách.

AKTUALITY OBECNÉ

Do konce července 2023 je možno na internetu vyplnit manželský anonymní dotazník k sexualitě a to na <https://rodinnyzivot.cz/2023/06/05/vyzkum-dotaznik-k-tematu-manzelske-sexuality/>. Ideální je, když dotazník vyplní oba manželé, ale je možno to udělat tak, aby svoje odpovědi vzájemně neviděli. Informace získané z vyplněných dotazníků budou použity pro přípravu snoubenců. Na požádání budou poskytnuty i těm, co dotazník vyplní. Akci pořádá Centrum pro rodinu.

V rámci dovolených bychom mohli navštívit výstavu fotografií Pavla Langera ve Stojanově gymnáziu na Velehradě. Fotografie zachycují práci kaplanů v domovech pro seniory v Tovačově a v Náměšti na Hané. Vernisáž se uskuteční v rámci Dnů lidí dobré vůle 4.7.2023 od 14:00.

Na internetu je možno shlédnout cca půlhodinové video o sv. Zdislavě vytvořené na Teologické fakultě Jihočeské univerzity: https://www.cirkev.cz/video-sv-zdislava-ve-svetle-legend-nove-video-prof-m-weise_24161.

KOUTEK MOUDROSTI „na dovolenou“

Můj Bože,
vše pro Tebe,
s Tebou
a v Tobě.

(závěr modlitby Jan XXIII. z kancionálu)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc  sv. Mořic Olomouc